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合唱コンクールとラグビー          校長 三浦 昌彦 

台風一過、秋がどんどん深まりいつの間にか上着が恋しい季節になっていました。10月は大きな

台風が襲来し、被害も甚大でした。ご親族や、知人が被災され心配な毎日を送っている方もいらっ

しゃることと思います。被災された皆様、関係者の皆様に、お見舞い申し上げます。犠牲になられ

た方々、関係者の皆様に、お悔やみ申し上げます。 

 さて、10月 11 日の合唱コンクールでは、どのクラスも素晴らしい合唱を披露してくれました。

9 月から始まった練習の取り組みはクラスのカラーが発揮されました。最初はなかなか身が入らな

かったクラス、パート練習は順調だったクラスなどなど。9 月末から 10 月初めにかけてのプレ合

唱コンクールからは、お互いを聞きあって最後の努力をしたようです。各クラスそれぞれの追い込

みをかけ当日は本当に素晴らしいものでした。1 年生は初めてとは感じさせないような堂々とした

歌を。2 年生は、プレ合唱から後の仕上がりが本当に素晴らしいものでした。3 年生は、大人にな

った立派な深い音を聞かせてくれました。5 組は PTA コーラスとのキュートなコラ

ボレーションを聞かせてくれました。“コンクール”なので、順位がついてしまいます

が、この合唱を作り上げるまでの過程が最も大切です。皆の試行錯誤や議論があり、

実践をしてさらに修正する。この繰り返しと膨大な時間をかけて作り上げていったこ

とと思います。ありがとうございました。自慢できる思い出の一つになりましたか。 

また、今年は、ラグビーワールドカップが実施されています。会場に足を運ぶと世界のラグビー

ファンと出会い、会場の熱気と興奮を楽しみ、そして何より選手の一つ一つのプレーに見入ってし

まいます。応援しているチームだけでなく相手チームの素晴らしいプレーにも歓声で称える。すべ

ての観客が一体となってゲームを楽しむ。ラグビーの面白さや奥深さを知ることができました。試

合を見ながら、ラグビーのポイント制は試合の過程（内容）が大切だと言っていることに感動しま

した。ただ勝つだけでなく 4 トライ以上とれるように頑張ったらボーナスポイント。負けてもあき

らめてしまうのではなく、7 点差以内になるように頑張ればボーナスポイント。というように、勝

つための過程、最後まであきらめない過程が大切という事を教えてくれているように思います。 

感動をくれたラグビー日本代表チームや、合唱を作り上げた時のように、あきらめない気持ちを

持ち続けていきたいですね。今年は、インフルエンザのスタートが早いように聞いています。体調

管理も忘れずにお過ごしください。 

  

令和元年 10月 24日 

 

 

横浜市立境木中学校 

校  長  三浦  昌彦 

境木中学校学校だより 2019th 

 

 

《学校教育目標》 

未来を心豊かにたくましく生き抜く真の「生きる力」を育む教育を推進します。 
～素直な気持ち・思いやり、辛抱と我慢ができる心、たくましい体、社会への貢献～ 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「文化祭」 

文化祭実行委員長 ３年４組 江端 歩香 さん                      
 

私は、今年の文化祭が、今までの文化祭で一番印象に残りました。その中でも、特に印象に残っ

ているのは、各クラスの合唱です。どのクラスも課題曲を歌いますが、同じ曲でもクラスによって

雰囲気が違うので、聴いていてとても楽しかったです。 

また、実行委員長になったことで、昨年よりも人前に立つ機会が多くなりました。それに加えて、

実行委員のみんなと準備を進めてきた文化祭が無事に終わったことで、とても達成感を得られまし

た。 

私にとって、３年間、文化祭実

行委員会に入った事や、今年、実

行委員長になれたことは、とても

良い経験でした。 

来年は、１、２年生の皆さんで、

今年よりもより良い文化祭を創

りあげてください。 

 

 
 

美術部制作・文化祭スローガン  

吹奏楽部 演奏 

情熱大陸メドレー、小さな恋の歌、米津玄師メドレー、宝島 他  

１年最優秀賞/４組「変わらないもの」 

文化祭『響 ～仲間とつくるハーモニー～  』10/11 

審査員特別賞 

５組 with コーラス隊「行き先」 

３年最優秀賞/２組「決意」 

英語科スピーチ 3年松木さん 
「Co-existence  with  AI」 

 

 
文化祭スローガン「響 ～仲間とつくるハーモニー～ 」を掲げ、10 

月 11 日（金）、多くの保護者や地域の方に来校いただき、文化祭を実

施しました。普段とは違う体育館一杯の観客がいるステージで、生徒の

皆さんは、緊張しながらも、これまでの学習や部活動、合唱練習の成果

を精一杯、披露することができました。 

 合唱コンクールでは、境木小学校と権太坂小学校の音楽専科の先生に

来校いただき、特別審査員としてお力添えいただきました。小学校で教

えてきた児童が、中学生として成長していることを感じる機会だと音楽

専科の先生にお話しいただきました。 

台風 19 号が近づく中ではありましたが、雨風の影響も少なく、50

周年記念行事で贈られたグランドピアノの音色と、生徒の歌声が体育館

いっぱいに響いた一日でした。 

  



 

「協力した合唱コンクール」 
 

文化祭実行委員 ２年３組 倉本 紗和 さん                      
私たちのクラスは、最初、合唱の取り組みがのんびりとし

ていました。男子も女子も、初めはなかなか声が出ず、声も

そろっていませんでした。それを気にする様子は見られな 

かったのですが、他のクラスの合唱を聞くうちに、声が少し

ずつ、そろっていくようになりました。沖野先生には、「合

唱でも、3 組のいつものような、男女の仲良い所を出すんだ

よ」と言われ、みんな一生懸命に取り組むようになりました。 

合唱コンクール本番、３組は 2 年生の中で最後に合唱するので、他のクラスの合唱を聞くうちにとて

も緊張していきました。しかし、本番では、みんなと一生懸命歌えて、とてもいい合唱になったと思い

ました。結果、「最優秀賞」を取れて、とても嬉しかったです。私は、この 3組で歌えて良かったです。 

 

 

部制作ムービー「境中の奇妙な一日」上映 

「マルチメディア部の発表について」 
マルチメディア部 ３年１組 林 航生 さん 

  

毎年、マルチメディア部は、文化祭に向けて「サカイギマン」という動画を制作してきましたが、今

年は少し趣向を変えてみました。 

特に編集に関しては、かなり工夫しました。画面を合成して、パソコンの中

に人が入っているように見せたり、ほうきをライトセーバーのように加工した

りと、今までに使ったことの無い編集方法を試しました。なかなか上手くいか

ず、試行錯誤しながら作っていくことは大変でした。けれども、撮影方法や構

成を部員と相談したり、昨年に比べて人数が少ない中でも、役割分担をして撮

影したりしたので、今までの作品に負けず劣らずのクオリティに仕上がったと

思います。 

来年も後輩が、今までのノウハウや反省を活かして作品を作ってくれると思う 

ので、是非楽しみにしていてください。 

 

 

 

PTA コーラス 「生徒へのメッセージ」 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

舞台挨拶  

3 年マルチメディア部 

メッセージカード 

2 年最優秀賞/3 組「エール～君の空」 

今年度、PTAコーラスの皆さんが、文化祭で生徒のために一曲、披 

露くださいました。７月、コーラスの練習に来校された際に「生徒の皆

さんに伝えたいメッセージがあるんです」とお話しされ、文化祭での公

演を提案されました。選ばれた曲は、「地球星歌」でした。 

 

～♪あなたの夢は きっと続いてる 遠い国の野原で 輝く虹に～  

～♪あなたの毎日が 世界を創り 愛する想いが 地球へと広がる～ 

 

合唱コンクール後、メッセージカードに次の様に書いた生徒がいまし

た。「私が小学校の時、歌ったことのある歌なのに違う曲に聞こえるぐ

らい、すごいと思いました。」 PTAコーラスの皆さんが歌に込めた 

メッセージが、生徒に伝わり、想いが届いたと感じた瞬間でした。 

PTAコーラス 
「地球星歌」 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２年生  

「職場体験」電話で打合せ 

会場 境木小学校 

「地域防災拠点訓練」10/6  
10 月６日の訓練では、境木小の通学路にある

消火栓を使用して、実際に水を放出する「水消

火器」の体験もしました。 

生徒会役員選挙 

立候補者の受付けが終了  
 

生徒会役員選挙が近づいてきました。 
生徒会選挙は、次代の境中生徒会を担う人材を

選出し、生徒主体の生徒会に、自ら参加する姿勢
をもつ大切な取組です。生徒は、生徒会会員とし
ての意識を高め、選挙当日を迎えます。 

 
◇選挙活動期間：10/28（火）～11/22（金） 
◇ 役 員 選 挙：11/22（金） 

 

＜10/18、昼休みの生徒会室＞ 
選挙管理委員が、立候補

者の最終受付けをしてい

ました。 

「たすき」に立候補者名

を書くことを説明され 

た立候補者は緊張感 

を高めていました。 

2 年生は、11/ 7（木）、 

11/8（金）の二日間、職

場体験を実施します。 

体験を受け入れてくださ

る事業所に、持ち物や服装

などの確認をするために、

直接電話をして、打ち合せ

をしています。 

班の代表生徒が、事前学習を生かして、

確認事項をもらさずに質問していきます。 

文化祭当日の放課後、体育館に行ってみると、 

既に部活動が始まっていました。 

その中、複数の 1 年生男子が体育館入口で 

土や砂をほうきで丁寧に掃き出す事に夢中になっていました。 

天気も悪かったので、いつもより、 

靴に付いた土や砂が玄関に入っていたのです。 

頑張る境中生！ 
◆吹奏楽部 

 ｏ文化祭ステージ発表 

ｏフィエスタ・デ・光風にて演奏（すみれ園） 

ｏ西武演奏会（東戸塚駅前） ※雨天のため中止 

◆美術部 

 ｏ文化祭スローガン制作 

 ｏ権太坂コミハまつり作品展示とボランティア 

「先輩もやっています」 

１年生はそう言って楽しげ

に掃除。２年生を見ると、体

育館の階段をせっせと掃除

中。先輩も後輩も気持ちいい 

素敵な境中生です。 

頑張る境中生！ 
 

◆個別支援学級 市合同体育祭 

ｏ３年女子 400m 走 出口海遥さん 第１位 

ｏ３年女子 100m 走 上條和奏さん 第 3 位 

ｏ２年男子 800m 走 白石寛太さん 第５位 

 

◆ソフトテニス 

【男子】県選手権 横浜ブロック予選 団体戦 ベスト 16 

    横浜ブロック 個人戦〔県選手権大会出場 1 ペア〕 

     ベスト 16：山口朝矢さん・加藤健太さんペア 

【女子】県選手権 横浜ブロック予選 団体戦 準優勝 

横浜ブロック 個人戦〔県選手権大会出場 ３ペア〕 

     準 優 勝 ：大村汐璃さん・峯山姫香さんペア 

     ベスト 16：谷内こはるさん・飯田琴乃さんペア 

     ベスト 32：岡村里緒さん・飯田紫乃さんペア 

 

◆バドミントン部 

【男子】保土ケ谷区大会 団体戦 優勝、個人戦 出場 

    横浜市大会     団体戦 ベスト 16 

【女子】保土ケ谷区大会 団体戦・個人戦 出場 

 

◆バスケットボール部 

【男子】保土ケ谷区大会 優勝 

横浜市大会    出場（県選手権大会出場決定） 

【女子】保土ケ谷区大会 ベスト４  

 

◆バレーボール部  保土ケ谷区大会 出場 

◆野球部      保土ケ谷区大会 出場 

◆サッカー部    保土ケ谷区大会 出場 

道路にある消火栓

に水消火器を設置。 

水消火器をしっかり持ち、

水の放出！ 


